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Ata da 9ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 12 de março de 2020. 
                                                     Deputado Luciano Simões Filho (ad hoc). Às 15h35, o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

com a finalidade de entregar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Luís Carlos Gomes Carneiro 

Filho, Procurador-Chefe do Ministério Público do Trabalho na Bahia. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Estadual Tiago Correia; Deputado Federal Cacá Leão; Bárbara 

Camardelli, Procuradora-Chefe da Procuradoria Administrativa, representando o Governo do Estado; 

Jéferson Muricy, Desembargador do Tribunal Regional da 5ª Região, representando a Presidente-

Desembargadora, Dalila Andrade; Geder Luiz Rocha Gomes, Procurador de Justiça, representando 

a Procuradora-Geral Norma Angélica Reis Cardoso Cavalcanti; Vanessa Cristina G. Previtera Vicente, 

Procuradora-Chefe Substituta do Ministério Público Federal na Bahia, representando a Procuradora-

Chefe Juliana de Azevedo Moraes; Luciana Rodrigues Vieira Lopes, Procuradora-Geral do Município 

de Salvador, representando o Prefeito ACM Neto; Vereador Geraldo Júnior, Presidente da Câmara 

Municipal da Cidade de Salvador; Ráfson Saraiva Ximenes, Defensor Público-Geral do Estado da 

Bahia; Victor Guedes Trigueiro, Procurador-Chefe da União no Estado da Bahia; Alberto Sacramento, 

Superintendente do Instituto Nacional de Seguridade Social (INSS); Gleide Gois, Superintendente 

Regional do Trabalho; Cecília Magalhães, Presidente da Associação dos Magistrados da Justiça do 

Trabalho da 5ª Região - BA  (AMATRA); Coronel Anselmo Alves Brandão, Comandante-Geral da 

Polícia Militar da Bahia; Coronel Adolfo, Subcomandante dos Bombeiros, representando o 

Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros, Coronel Telles; e Ivan Isaac, Presidente da Associação 

Baiana de Advogados Trabalhistas. O Sr. Presidente solicitou ao Deputado Tiago Correia que 

conduzisse o Sr. Luís Carlos Gomes Carneiro Filho ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recebido 

com aplausos. Após a execução do Hino Nacional pelo flautista da Polícia Militar, Soldado Eduardo 

Santos, o Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos para o Deputado Tiago Correia e, da 

tribuna, destacou que momentos diversos de emoção já foram vividos na Tribuna da Casa. 

Acrescentou que nesse momento, a Bahia de Castro Alves e Rui Barbosa acolhe oficialmente como 

cidadão um defensor da justiça, um profissional pautado na preservação da dignidade humana, na 

defesa das liberdades públicas e na busca da pacificação social. Discorreu sobre a trajetória do 

homenageado, que nasceu em Recife, estudou Direito na Universidade Católica daquele Estado e se 

formou bacharel no ano de 2004, ocupando atualmente o cargo de Procurador-Chefe do Ministério 

Público do Trabalho da Bahia. Salientou que o novo cidadão baiano já recebeu os títulos de Cidadão 
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Soteropolitano, de Amigo do 6º Batalhão da Polícia do Exército e a Medalha da Vitória, concedida 

pelo Ministério da Defesa. Concluiu dizendo que é com imensa alegria que a Assembleia Legislativa 

concede o Título de Cidadão Baiano ao homenageado. O Deputado Luciano Simões Filho reassumiu 

a condução dos trabalhos e convidou a esposa do homenageado, Sra. Luciana de Melo Borba 

Carneiro, e os filhos do casal Bernardo e Guilherme, para juntos entregarem o Título de Cidadão 

Baiano. O Sr. Luis Carlos Gomes Carneiro Filho agradeceu ao Deputado pernambucano Rodrigo 

Novaes que idealizou a homenagem em conjunto com o Deputado Luciano Simões Filho e às demais 

personalidades que contribuíram. Citando Dorival Caymmi, disse que “a Bahia tem um jeito que 

nenhuma outra terra tem” e que ficou duplamente emocionado porque é o reconhecimento de um 

trabalho coletivo de uma instituição em um momento de sensibilização. Declarou que a formação dele 

possibilita conhecer um pouco da grandiosidade que é a Bahia, pois o coloca em contato com 

autoridades e com os baianos trabalhadores, destacando o resgate de trabalhadores em condições 

sub-humanas e de crianças. Falou do comprometimento, compromisso, esforço e dedicação com a 

Justiça do Trabalho. Assegurou que as profundas transformações no mundo do trabalho ocupam não 

só o Ministério do Trabalho, mas todos aqueles que vivem e militam pelos direitos sociais. Ressaltou 

que o título significa a conclusão de uma etapa que começou em 2019, com o reconhecimento da 

Câmara de Vereadores de Salvador. Descreveu a alegria por se juntar a tantas outras pessoas que 

receberam essa homenagem, considerando-se conterrâneo de Caymmi, Gil, Betânia e outros baianos 

que causam orgulho por tudo o que fizeram. Agradeceu a presença de familiares, amigos e colegas. 

Finalizou citando alguns versos de Caymmi como demonstração do afeto dele pela Bahia. Logo após 

a execução do Hino da Bahia pelo flautista da Polícia Militar, Soldado Eduardo Santos, o Sr. 

Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 16h20, 

declarou encerrada a Sessão. 
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